

ПУТЬ К СВОБОДЕ

Выпускается с 1998

пенитенциарная газета



Анонс номера

Законы и проекты

По материалам "Российской газеты":

Нездоровые мысли
Заклученных, пытающихся
навредить себе, будут
штрафовать

Морально устойчив
Утверждены правила поведения
правозащитников-
наблюдателей в местах
лишения свободы

Воровать отучат
Минюст предлагает закрепить
за осужденными
индивидуальных воспитателей

Мнение

Система "социальных
лифтов" в действии

Вести из колоний

Новости учреждений УИС
Приморского края

В Находкинской воспитательной колонии прошел первый этап III Всероссийской спартакиады несовершеннолетних осужденных



*Подробности о спортивных соревнованиях в Находкинской
воспитательной колонии читайте на с. 7-8*

Нездоровые мысли

Арестантов-бунтовщиков заставят оплачивать свое лечение

Неожиданный способ борьбы с тюремными волнениями нашли правоохранители: арестантам, пустившим себе кровь ради давления на администрацию колонии, выставят счет за лечение. Заключенных, пытающихся навредить себе, будут штрафовать

Прецедент создали в Рязанской области. Как сообщили в пресс-службе местного управления Федеральной службы исполнения наказаний России, прокуратура подала иск в суд к осужденному, который весной прошлого года протеста ради проглотил два лезвия от одноразового бритвенного станка и попал в тюремную больницу.

Мало того, в ноябре он уже проглотил гвозди. Но и тут лечение его, судя по всему, не успокоило. Когда нынешней весной арестант вновь, выражаясь казенным языком, "совершил акт членовредительства", терпение прокуратуры лопнуло. Она потребовала взыскать с него расходы за лечение.

Суд счел требования правомерными. Тюремное ведомство приложило справку, что на лечение арестанта после эксцессов пришлось потратить 3 тысячи 588 рублей. Бинты, лекарства, зеленка и т.д. Вроде бы деньги небольшие. Но если посчитать, сколько арестантов в масштабах всей тюремной системы вредят себе в бунтарских целях, выйдут солидные медицинские затраты.

Но есть вероятность, что даром такие кровавые протесты арестантам не пройдут. Как сообщает пресс-служба тюремного ведомства, в настоящее время в Рязанской области прокуратурой "ведется работа по взысканию денежных средств с осужденных, совершающих акты членовредительства". Не исключено, что опыт будет востребован и в других регионах.

Нередко тюремные волнения начинаются с того, что кто-то из отчаянных арестантов порежет

себя. Обычно кадры с порезанными венами и кровью на полу эффектно смотрятся по телевизору, леденят кровь. Правда, сами сотрудники тюремного ведомства утверждают, что, как правило, на деле все не так страшно, мол, это больше игра на публику. По их словам, у бывалых арестантов есть отработанные технологии, как сделать, чтобы и других ужаснуть, и себя не изуродовать.

"Такие акты действуют только на непосвященных, - рассказывает один из сотрудников тюремного ведомства. - Вы же не видели их вблизи. А массовые протесты - это, как правило, борьба за власть, без команды от криминальных лидеров они не начинаются".

У некоторых правозащитников другая точка зрения. Они полагают, что арестанты начинают резать себя, когда терпеть давление и произвол уже невозможно, а иными способами привлечь внимание к своим проблемам невозможно. "Посмотрите, практически всегда, когда начинаются какие-то волнения, администрация колоний заявляет, что обстановку раскачивает криминал, - рассказывает один из правозащитников. - А потом оказывается, что были и произвол, и нарушение прав осужденных, - и кого-то из сотрудников колонии тихо наказывают".

Сотрудники тюремного ведомства вряд ли согласятся с такой точкой зрения. В неофициальных разговорах они рассказывают, что контроль за ними сегодня жесткий. Так что, говорят они, когда требования арестанта законны, добиться справедливости можно правовыми методами, без членовредительства.

Морально устойчив

Утверждены правила поведения правозащитников-наблюдателей в тюрьмах

Общественная палата утвердила кодекс этики членов общественных наблюдательных комиссий по контролю за местами лишения свободы.

Речь о людях, представляющих глаз народа в тюрьме. Причем, глаз да глаз нужен за обеими сторонами: и кто сидит, и кто охраняет.

По замыслу, общественные наблюдательные комиссии должны состоять из активных и уважаемых граждан, чье мнение неподкупно. Такие контролеры не должны заранее вставать на чью-то сторону, а разбираться по справедливости. Тюрьма не место для коррупции и произвола, и если какой гражданин начальник распустил руки, его надо остановить. Однако тюрьма и не санаторий для уголовников. Поэтому общественный контролер не должен идти на поводу криминала. В общем, задача у народного надзора не простая. Поэтому общественная палата решила объяснить, каким должен быть контролер, как ему себя вести.

В кодексе особо оговаривается, что члены общественных наблюдательных комиссий являются представителями гражданского

общества и действуют в его интересах. Кстати, в перспективе Общественная палата намерена выступить с инициативой, законодательно закрепляющей в том числе термин "общественные интересеры". В идеале понятие должно стать настолько ясным, чтобы никто не смог им прикрываться в собственных интересах.

Кодекс требует от общественных контролеров соблюдать положения нормативных правовых актов, регламентирующих работу мест принудительного содержания, а также подчиняться законным требованиям администрации мест принудительного содержания. Иными словами, если тюремная инструкция что-то запрещает, общественный инспектор должен подчиниться.

Общественный контролер должен быть вежливым и корректным. Также кодекс запрещает членам комиссий делать заявления, не допускать высказываний, заявлений, обращений от имени комиссии, не будучи на то уполномоченными.

По словам члена Общественной палаты Марии Каннабих, представители общественных наблюдательных комиссий тоже могут допускать

нарушения в своей работе. Поэтому по инициативе правозащитников-контролеров и был разработан кодекс этики. Как уточнила Мария Каннабих, в случае необходимости члены Общественной палаты смогут внести в него необходимые изменения. Так что документ не догма, если выяснится, что какие-то пункты мешают наблюдателям быть независимыми, их поправят.

Кстати, когда кодекс еще только разрабатывался, некоторые скептики высказывали опасения, мол, документ свяжет правозащитников по рукам и ногам. К чему лишние запреты, когда и так контролерам нелегко? Хотя предыдущие руководители тюремного ведомства официально не раз утверждали, что карманные наблюдатели из народа им не нужны, на деле нередко подобные комиссии работали, что называется, в унисон с администрацией. Были случаи, когда во время громких происшествий в колониях общественные

наблюдатели подтверждали казенные версии, обвиняя во всем криминал. А потом все оказывалось неправдой, и даже граждане начальники подчас сами становились гражданами арестантами.

С другой стороны, по данным тюремного ведомства, правозащитники действительно иногда работали по заказу криминальных авторитетов, стараясь взбудоражить общественное мнение. Впрочем, справедливости ради надо сказать, что нельзя обвинять скопом общественные комиссии в официозности или предвзятости. Многие работают на совесть. Общественные контролеры сегодня привлекаются и к рассмотрению вопросов об условно-досрочном освобождении осужденных, и к реализации так называемой программы "социальных лифтов" арестантов. Активно продвигают программы социальной адаптации бывших сидельцев.

Воровать отучат

Минюст предлагает закрепить за арестантами индивидуальных воспитателей

Министерство юстиции России опубликовало для общественного обсуждения любопытный проект: в тюрьмах предлагается ввести индивидуальную профилактику. За потенциальными нарушителями порядка, в том числе криминальными авторитетами, закрепят специального воспитателя из тюремного персонала.

Наверное, впервые планируется системно внедрить именно индивидуальный подход к человеку за решеткой. Давно известно, что в казенных домах сидит народ беспокойный, от которого можно ждать чего угодно. Достаточно открыть ленту новостей, чтобы убедиться в этом.

Там люди вены себе порезали, там голодовку объявили. Бывало, что в ходе волнений арестанты даже сжигали колонии, как говорится, дотла. А недавно один бойкий заключенный и вовсе вызвал вертолет прямо на зону и на нем улетел. И как с таким народом работать?

Но в то же время люди сидят разные. Есть матерые уголовники, криминальные авторитеты, отъявленные бандиты. А есть случайные сидельцы, чужие в этой уголовной компании. Кто-то чувствует себя королем в тюрьме, а кто-то - забитый и униженный человек - помышляет о самоубийстве. Поэтому к каждому нужны свои подходы.

Как организовать системную работу по душам, прописывает проект "Инструкции по профилактике правонарушений среди лиц, содержащихся в учреждениях уголовно-исполнительной системы", вынесенный минюстом на обсуждение. Заниматься профилактикой должны практически все подразделения, но особая роль отводится психологам.

Как говорится в проекте, психологические службы учреждений тюремного ведомства проводят психологическое обследование вновь прибывших арестантов, выявляют лидеров, а также лиц с низким социальным статусом и склонных к деструктивному поведению. Данные передаются сотрудникам профильных служб для организации

и проведения индивидуально-воспитательной работы с арестантами с учетом их личностных особенностей.

Дальше психологи вместе с другими сотрудниками будут в постоянном режиме выявлять арестантов, требующих постановки на профилактический учет и усиленного наблюдения.

Потребовать взять арестанта на профилактику может любой сотрудник казенного дома, соприкасающийся по службе с заключенными. Что-то показалось подозрительным - написал рапорт, и дело завертелось.

Инструкция требует брать на профилактический учет арестантов, склонных к побегам, лидеров и активных участников группировок отрицательной направленности, организаторов беспорядков и других. Также под особый надзор должны попадать арестанты, склонные к самоубийству или членовредительству. А еще надо вести профилактику с азартными игроками на деньги. Всем известно - в тюрьме дилетанту в карты лучше не играть, там сидят такие мастера, что могут обобрать до нитки. Интересно, доберется ли профилактика и до этих мастеров?

Список арестантов, подлежащих профилактике, далеко не полон. Рапорт сотрудника учреждения, решившего, что того или иного человека надо взять на перевоспитание, будет изучаться в течение 10 дней. Если сведения сочтут обоснованными, арестанта пригласят на специальную комиссию, которая и будет решать, начать ли с ним профилактику. Если решит "да", за сидельцем "закрепляется наиболее профессионально подготовленный работник учреждения УИС, в дальнейшем ответственный за проведение профилактической работы с этим подозреваемым, обвиняемым или осужденным". Если один работник не справится, могут назначить другого. Снять человека с профилактики сможет тоже только комиссия.

Владислав Куликов
"Российская газета"

Система «социальных лифтов» в действии

Система справедливой и эффективной системы стимулов осужденных к правопослушному поведению - «социальные лифты» - нашла свое отражение в разработанной ФСИН России и реализуемой в учреждениях УИС методике оценки степени исправления осужденных.

Социальные лифты – это изменение человеком, как личностью, места, занимаемого в социальной структуре, перемещение людей из одного социального слоя в другой.



Система «социальных лифтов» является одной из составляющих процесса подготовки осужденного к жизни на свободе

Понятие «социальных лифтов» в новинку для уголовно-исполнительной системы. И что скрывать: на первоначальном этапе внедрения методических рекомендаций ФСИН России в практику оценки степени исправления осужденных, отбывающих наказание, в учреждениях УИС Приморского края, они вызывали некоторую настороженность, как со стороны осужденных, так и со стороны членов комиссий, созданных в учреждениях края. Осужденные и их родственники изначально восприняли внедряемую методику как очередной «стопор» на пути улучшения условий содержания осужденных или ужесточение порядка освобождения из мест лишения свободы. И только благодаря работе, постоянно проводимой сотрудниками учреждений и представителями взаимодействующих общественных организаций, входящих в состав учрежденческих комиссий, со временем у осужденных появилось понимание истинной цели системы «социальных лифтов».

В учреждениях Приморского края внедрение методики оценки степени исправления осужденных по системе «социальных лифтов» было начато в 2010 году. С целью обеспечения прозрачности и гласности принимаемых решений, в адрес руководителей муниципальных образований, аппарата Уполномоченного по правам человека, общественной наблюдательной комиссии, религиозных конфессий, общественных организаций были направлены приглашения на включение их представителей в создаваемые комиссии по оценке степени исправления осужденных. Общественность поддержала данную инициативу с

большим энтузиазмом, ввиду того, что пенитенциарная система в настоящее время вызывает большой интерес со стороны населения и является постоянно обсуждаемым объектом в средствах массовой информации.

Основная ценность системы «социальных лифтов», как мне кажется, состоит в том, что осужденному предоставлена возможность самому принимать решение о том, каким будет его отбывание наказания в местах лишения свободы, и ему (и только ему!) предоставлены все возможности изменить свою жизнь. В методике подчеркивается, что оценка исправления отталкивается именно от стремления осужденного к психофизической корректировке своей личности и принятию инициативных мер к ресоциализации. Имеются в виду меры, принимаемые самим осужденным, а не «из-под палки» администрации учреждения. Главными являются не те задачи, которые выполняются им в качестве «общественной нагрузки», а его инициативные, самостоятельные действия на пути к исправлению. Это правильно и понятно: ты желаешь улучшить свои условия? - все в твоих руках. Не будет сотрудник тебя гнать на путь исправления, но может и должен оказать



Жилая комната отряда облегченных условий содержания в ИК-33

помощь в твоём стремлении исправиться. Уже на первоначальном этапе проведенной разъяснительной работы осужденные, а также их родственники поняли это: пишут извинительные письма потерпевшим, сами изъявляют желание общаться с психологом, участвовать в культурно – массовых мероприятиях.

В Приморском крае функционируют 23 учреждения, исполняющие наказания в виде лишения свободы, в которых содержатся более 17 тысяч человек. За шесть месяцев 2012 года комиссиями по оценке степени исправления осужденных было аттестовано 3780 человек.

По результатам проведенных аттестаций, 408 осужденным были изменены условия отбывания наказания, из них в 307 случаях условия были смягчены (21 осужденный переведен со строгих на обычные, 286 - с обычных в облегченные), 101 осужденному условия были изменены на более

строгие (5 переведены с облегченных в обычные, 4 - с облегченных на строгие, 92 - из обычных в строгие).

В настоящее время в двух учреждениях строгого режима (ФКУ ИК-22, пос. Волчанец и ФКУ ИК-33, г. Спасск-Дальний) созданы отряды с облегченными условиями содержания, которые действительно разительно отличаются от отрядов с обычными условиями: это и комнатное содержание, и однорусные кровати, и телевизор в каждой комнате, DVD-проигрыватель, игровые приставки, в общем, условия, схожие с домашними. Что называется, «почувствуйте разницу». И попадают в эти условия не те, кто «нужны администрации», а те, кто действительно заслуживают этого. А в соблюдении объективности и непредвзятости при принятии решений помогают представители общественности.

Как результат, в течение 2012 года в отношении 84 положительно характеризующихся осужденных администрацией было принято решение ходатайствовать об изменении вида исправительного учреждения: о переводе из колоний общего и строгого режима в колонию-поселения. По 23 осужденным, признанным злостными нарушителями установленного порядка отбывания наказания, было принято решение о переводе из колоний-поселений в ИК общего и строгого режима.

В отношении 1532 положительно характеризующихся осужденных администрациями учреждений принято решение ходатайствовать об их условно – досрочном освобождении.

Система «социальных лифтов» призвана адаптировать осужденного к условиям отбывания наказания, и в то же время, она не ограничена периодом пребывания осужденного в местах лишения свободы, а является одной из составляющих процесса подготовки человека к жизни на свободе. Ведь самое главное в организации процесса исправления - это красной линией прослеживается и в методике оценки исправления осужденных по системе «социальных лифтов» - стремление самого осужденного, его желание не возвращаться на скользкий путь нарушений и преступлений.

**Начальник отдела
воспитательной работы с осужденными
ГУФСИН России по Приморскому краю
майор внутренней службы
М.А. Шибалев**

ВЕСТИ ИЗ КОЛОНИЙ

Представители ОНК Приморского края посетили ИК-33

Исправительную колонию № 33 в плановом порядке посетили члены Общественной наблюдательной комиссии Николай Голик и Павел Вознюк. Целью визита стала проверка условий содержания осужденных, в том числе иностранных граждан.

Представители ОНК побывали в помещениях столовой, промышленной зоны, посетили цеха по производству китайских палочек и рабочих перчаток, осмотрели помещения отрядов, лично побеседовали с осужденными, в том числе иностранцами. Члены ОНК внимательно осмотрели условия содержания осужденных, в том числе иностранных граждан. Совместно с членами комиссии работала съемочная группа телеканала «Общественное телевидение Приморья», был снят видеосюжет.



В ИК-33 содержат и разводят птицу, причем, кроме уток, гусей и кур, еще и довольно экзотических для Приморья индюков

Николай Голик и Павел Вознюк оценили высокий уровень благоустроенности колонии и условий содержания осужденных. Исправительная колония строгого режима № 33 - одна из самых крупных и старейших в крае. В течение нескольких десятилетий совершенствовались материально-техническая база колонии и условия содержания осужденных.

Сегодня на территории ИК-33 функционируют производственные цеха, в них обрабатывают древесину, производят металлические изделия, брусчатку, деревянные китайские палочки, рабочие перчатки. Здесь содержат и разводят птицу (причем, кроме уток, гусей и кур, еще и довольно экзотических для Приморья индюков) и домашних животных, возделывают овощные культуры, а в розарии круглый год растут цветы.



В ИК-33 действует построенный и расписанный руками осужденных православный храм

В колонии действует построенный и расписанный руками осужденных православный храм.

- Даже не верится, что мы сейчас на территории колонии, настолько все уютно, чисто и как-то по-домашнему, - отметили представители СМИ.

По результатам проверки, проведенной членами Общественной наблюдательной комиссии, нарушений законных прав осужденных выявлено не было, жалоб на условия содержания не поступало.

- Условия, созданные для осужденных администрацией учреждения, действительно можно оценить на «отлично», нареканий нет, - подвели итоги проверки представители ОНК.

**Пресс-служба ГУФСИН России
по Приморскому краю**

В Находкинской воспитательной колонии ведется строительство православного храма

Фундамент храма в честь святой великомученицы Анастасии Узорешительницы был заложен еще в 2004 году, однако, по различным причинам, активно к строительству приступили только сейчас - за два месяца возведены стены нового храма, впереди - формирование сводов и монтировка полов.

Возведение храма активно развернулось при непосредственной помощи и под руководством начальника регионального ГУФСИН Федора Кренслера. Куратор строительства – протоиерей Находкинской епархии Русской православной церкви Александр Жолобов, уже несколько лет кормящий колонию для несовершеннолетних в поселке Врангель. Строительство ведется, как говорится, «всем миром» - силами уголовно-исполнительной системы на пожертвования церкви и при поддержке и помощи администрации Находкинского городского округа. С проектом помогал находкинский архитектор Владимир Ремезов, часть средств для оплаты материалов и услуг выделяет епархия.

- Конечно, есть проблемы, в основном – финансовые. Но храм очень нужен здесь, на территории колонии. Проповедь православия среди отбывающих наказание подростков благотворно сказывается на дисциплине, ведь духовное просвещение и воспитание не менее важно, чем светское образование. Надеюсь, строительство будет завершено в скором времени, и здесь можно будет проводить службы, совершать таинство крещения, - говорит отец Александр.

Воспитанники тоже стремятся принять участие в возведении храма, оказывая посильную помощь строителям. За два месяца уже возведены стены нового храма, впереди - формирование сводов и монтировка полов.

- Возведение православного храма на территории колонии мы считаем одной из важнейших задач. Это



**Куратор строительства – протоиерей
Александр Жолобов**

нужно не только воспитанникам, но и сотрудникам. Даже просто глядя на храм, проходя мимо него, люди начинают задумываться о правильных вещах, - уверен начальник Находкинской воспитательной колонии Геннадий Гаврилко.

**Пресс-служба ГУФСИН России
по Приморскому краю**

В исправительной колонии № 10 отпраздновали День Нептуна

В ИК-10 осужденные женщины ежегодно отмечают морской праздник, устраивая яркие театрализованные представления. Такие мероприятия надолго дают положительные эмоции и эмоциональный заряд как их участникам, так и зрителям.

День Нептуна возник на море – это был праздник пересечения экватора. Придумали его моряки, стараясь угодить Богу морей Нептуна различными ритуалами. В поселке Горное, где находится исправительная колония №10 для осужденных женщин, моря нет. Но празднование Дня Нептуна давно стало традицией: большинство семей Приморья связаны с морем. Поэтому в подготовке мероприятия участвуют все осужденные. Каждый год театрализованное представление разворачивается по новому сценарию. И в этот раз специально к празднику был написан оригинальный сценарий, подготовлены красочные костюмы и декорации, музыкальное сопровождение.

Репетиции проходили в течение нескольких дней. Сказочное представление было показано на плацу, где собрались осужденные и представители администрации колонии. В спектакле участвовали царь морей и океанов Нептун, черти, русалки, пираты и даже герой популярного голливудского фильма Джек Воробей. Авторы подошли к написанию сценария с фантазией и юмором. Джек Воробей, по их замыслу, влюбился в дочь Нептуна и был подвергнут «сложнейшему» испытанию: разгадывал загадки. Сказочные герои шутили, пели и танцевали. Зрители оценили яркие костюмы самодеятельных артистов и выполненные на морскую тематику декорации. Погода в этот день стояла замечательная. Было жарко, и традиционное обливание водой добавило веселья. Праздник удался на славу.

Благодарностью самодеятельным актерам стали прекрасное настроение зрителей, смех и аплодисменты



гостей праздника и море положительных эмоций.

- Мы всегда поощряем такие мероприятия, помогаем осужденным в их подготовке и проведении. Важно, что они не чувствуют себя забытыми, живут здесь активной и насыщенной жизнью, как участвуя в мероприятиях, так и посещая их в роли зрителей,- говорит заместитель начальника колонии по кадрам и воспитательной работе Ирина Ющенко.

**Пресс-служба ГУФСИН России
по Приморскому краю**

В Находкинской воспитательной колонии прошел первый этап III Всероссийской спартакиады несовершеннолетних осужденных

Воспитанники состязались в легкоатлетическом кроссе, беге на короткие дистанции, подтягивании на перекладине, гиревом спорте, футболе, волейболе, прыжкам в длину, отжимании от пола, армспорте и шахматном турнире.

У подростков из Находкинской воспитательной колонии, как и у всех детей, сейчас школьные каникулы.

Но и отдых, как известно, желательно проводить с пользой. Спартакиада, в которой воспитанники всегда участвуют с удовольствием, – мероприятие полезное и для ума, и для физического здоровья.

Спартакиада была подготовлена и проведена сотрудниками ГУФСИН России по Приморскому краю во взаимодействии с региональной организацией Общества «Динамо», управлением по физической культуре и спорту Приморского края и отделом по физкультуре и спорту Находкинского городского округа. Мероприятие началось с общего построения на плацу колонии. Вице-президент общественного движения «Физкультура и спорт» Приморского края Геннадий Захаров представил членов судейской коллегии, поздравил ребят с открытием спартакиады и пожелал им спортивных побед.

- Для вас спортивные состязания – возможность показать свои успехи и проявить себя. Временное нахождение в местах лишения



свободы не должно стать препятствием на пути к вашему развитию. Надеюсь, среди участников сегодняшней спартакиады есть будущие чемпионы мира, — выразил надежду представитель управления по физической культуре и спорту Приморского края



Александр Ким.

На открытии спартакиады присутствовал и представитель Находкинской Епархии Александр Жолобов, уже несколько лет духовно кормящий колонию.

- Желаю вам порадовать успехами ваших воспитателей, наставников, родителей, получить заряд бодрости и приобрести яркие впечатления, которые оставят у вас добрые воспоминания о сегодняшних соревнованиях, - пожелал отец Александр, благословляя ребят.

Традиционно соревнования начались с бега: для участников были определены дистанции на 80 и 500 метров.

После этого были проведены соревнования по прыжкам в длину, отжиманию от пола, подтягиванию на перекладине и гиревому спорту. Стоит отметить, что гиревой спорт привлек огромное количество и участников, желающих показать свою силу, и зрителей. Мастер спорта Александр Андреев, виртуозно управляющийся с гирями, несколько раз лично показывал подросткам, как правильно поднимать и удерживать груз, и к группе «силачей», предварительно записавшихся на участие в этом виде соревнований, примкнули еще несколько десятков человек. Стол для армрестлинга тоже не пустовал. Те же, кто не причислил себя к сильнейшим, с азартом и интересом наблюдали за участниками. Пока на улице состязались участники активного спорта, в помещении одного из отрядов «ломали головы» над

хитроумными комбинациями шахматисты.

Завершили соревнования командные игры – футбол и волейбол.

Апофеозом же, по уже сложившейся традиции, стало перетягивание каната.

Погода в день соревнований выдалась жаркой и душной, и юным спортсменам пришлось нелегко. Но никто сдаваться не хотел, спортивные баталии разгорались буквально в каждом виде соревнований. Болельщики тоже поддерживали своих товарищей изо всех сил.

- Главная цель соревнований – укрепление здоровья и воспитание спортивного духа несовершеннолетних осужденных. Каждая такая спартакиада привлекает большое количество участников. Воспитанники к состязаниям относятся серьезно и тренироваться начинают заранее, каждый хочет показать свою силу и мастерство. Ведь у многих из преступивших закон подростков за плечами не только приговор суда, но и спортивные подвиги, - отметил заместитель начальника колонии по кадрам и воспитательной работе Сергей Данилин.



Наградными за спортивные достижения стали медали, памятные кубки и грамоты, кроме этого, все воспитанники получили в подарок футбольные и волейбольные мячи, спортивную обувь. Победители были дополнительно поощрены администрацией колонии поездкой к морю.

**Пресс-служба ГУФСИН России
по Приморскому краю**

Газета зарегистрирована в Федеральной службе по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия
ПИ № ФС 19-0084 от 02.08.2005 г.
Учредитель и издатель: Главное управление Федеральной службы исполнения наказаний России по Приморскому краю

Адрес учредителя и издателя: 690105, г. Владивосток, ул. Арсенальная, 15
Газета выходит один раз в месяц.
Подписано в печать: 08.08.12 г.
Дата выхода газеты: 08.08.12 г.
Время подписания в печать: по графику - 16.00, фактическое - 16.00.
Тираж 325 экз.
Цена свободная

Отпечатано в ГУФСИН России по Приморскому краю, г. Владивосток, ул. Арсенальная, 15

Адрес редакции: 690105 г. Владивосток ул. Арсенальная, 15, тел: 2-949-132. Редакция в переписку с авторами писем и рукописей не вступает, оставляя за собой право отбора их к печати. Ответственный за выпуск: Шаповалова Е.С.

